

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности СГ «АСКО» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruB— (что соответствует рейтингу B++ по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлены развивающийся прогноз и статус «под наблюдением». Ранее у компании действовал рейтинг B++ с негативным прогнозом.

«Крайне негативное влияние на рейтинг оказывают крупные балансовые убытки, которые компания понесла по итогам 2016 г. (-172 737 тыс. рублей) и 1 квартала 2017 г. (-110 694 тыс. рублей), что привело к снижению размера собственных средств до уровня ниже размера уставного капитала. Кроме того, на 31.12.2016 и 31.03.2017 у страховщика отмечается недостаток активов, разрешенных для принятия в покрытие страховых резервов и собственных средств, что повышает риски применения регуляторных мер по отношению к страховщику со стороны надзорных органов. Развивающийся прогноз связан с тем, что компания в настоящее время проводит ряд мероприятий по устранению нарушений, от результатов которых будет существенно зависеть дальнейшая рейтинговая оценка», — поясняет ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Артем Афонин.

Среди негативных факторов выделяются незначительное отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного уровня (26,0% на 31.03.2017), низкое значение коэффициента текущей ликвидности (0,98 на 31.03.2017), высокое значение коэффициента убыточности-нетто по ОСАГО (74,8% за 2016 г.), высокая доля страховых выплат на основании решений суда (5,5% от совокупных выплат за 2016 г.). Аналитики Агентства также отмечают низкую диверсификацию страхового портфеля (доля основного вида деятельности — ОСАГО — составила 56,3% от взносов за 2016 г.), высокое отношение внебалансовых обязательств к собственным средствам (24,9% на 31.03.2017) и отсутствие опыта крупных выплат при высокой максимально возможной страховой выплате-брутто. Ограничивает рейтинговую оценку невысокое качество активов компании: доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами RAEX (Эксперт РА) уровня ruBBB и выше либо сопоставимыми рейтингами других агентств на 31.12.2016 составила 33,2% от активов, на 31.03.2017 — 26,0%.

Положительное влияние на уровень рейтинга оказывают низкая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (29,5% за 2016 г.), высокая диверсификация активов (доля крупнейшего объекта в активах на 31.03.2017 составила 16,7%), высокая географическая диверсификация страхового портфеля (на основной регион деятельности — Республику Татарстан — пришлось 38,5% собранных премий за 2016 г.), высокая рентабельность инвестиций (6,7% за 2016 г.), низкое отношение кредиторской задолженности и прочих обязательств к валюте баланса (3,4% на 31.03.2017). Агентство также отмечает высокую надежность перестраховочной защиты. Так, на долю компаний с рейтингами RAEX (Эксперт РА) уровня ruBBB и выше либо сопоставимыми рейтингами от других агентств пришлось 82,2% взносов, переданных в перестрахование за 2016 г. Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО, ДМС и страхованию от НС и болезней. По данным Банка России, по итогам 2016 г. ООО «СГ «АСКО» заняло 50 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 20 место по ОСАГО, 28 место по ДМС и 44 место по страхованию от НС и болезней. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.03.2017 активы страховщика составили 1 958 млн рублей,

собственные средства — 523 млн рублей, уставный капитал — 645 млн рублей. По данным за 2016 г. компания собрала 2 822 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 11.07.2017